
Spoštovane raziskovalke, spoštovani raziskovalci, spoštovani 

sodelujoči pri nastanku portala EURAXESS, 
 

Znanje in raziskovalna dejavnost sta v sodobnem svetu nedvomno ključna 

dejavnika napredka. Globalni izzivi kot so klimatske spremembe, bolezni ter 

lakota, so del našega vsakdana in pri odzivu nanje nam raziskave odpirajo nove 

poti in ponujajo ustrezne rešitve. Nova dognanja, novi pristopi in posledično 

nove rešitve so tisti dejavniki, ki nam omogočajo boljše življenje in nam bodo 

omogočali preživetje v prihodnosti, ki pred nas postavlja mnoge izzive.  

 

Večina problemov s katerimi se soočamo presega meje nacionalne države. 

Znanost, zaprta v nacionalne okvirje, neizbežno vodi v razdrobljenost raziskav 

in raziskovalnega dela in posledično neustrezno izrabo znanja in predvsem 

vlaganj v znanje. Z namenom optimizacije vlaganj v raziskave je Evropska 

Unija začela z vzpostavljanjem Evropskega raziskovalnega prostora, proces, 

katerega cilj je zgraditi globalno konkurenčno, na znanju temelječo družbo. 

Eden od petih poudarkov znotraj ERA je tudi mobilnost raziskovalcev. 

Pomembna smer k realizaciji tega cilja je bila začrtana tudi med slovenskim 

predsedovanjem EU s tako imenovanim »Ljubljanskim procesom«. Pri 

uresničevanju ciljev ERA je medinstitucionalno sodelovanje izrednega pomena, 

saj omogoča boljšo izrabo raziskovalne opreme, skupne projekte ipd. Vendar za 

vsakim medinstitucionalnim sodelovanjem stojijo posamezniki – ljudje, s 

svojimi izzivi, zagatami in vprašanji. Informacijski sistem, ki jim lahko ponudi 

odgovore na ta vprašanja, zbrane na enem mestu, je zato ključnega pomena, pa 

naj si bo v primeru, ko govorimo o tujih raziskovalcih, ki prihajajo v državo, ali 

za tiste, ki kot gostje odhajajo v tujino. In sistem EURAXESS raziskovalcem 

ponuja točno to. Zanesljive, ažurne in celovite informacije, ki jih potrebujejo. 

 



Mobilnost raziskovalcev je na več mestih izpostavljena tudi v slovenskem 

Nacionalnem razvojno raziskovalnem programu, osrednjem nacionalnem 

strateškem dokumentu s področja znanosti. Prenos znanja iz svetovne 

zakladnice, povečanje tujih uveljavljenih znanstvenikov v Sloveniji, povečanje 

mobilnosti slovenskih raziskovalcev… so samo nekateri izmed ciljev, pri katerih 

je mobilnost nujen predpogoj. In spodbujanje mobilnosti bo gotovo ostal ključni 

cilj tudi novega NRRP za obdobje 2011-2015, ki bo oblikovan v prihajajočem 

letu. 

 

V preteklosti je bilo v Sloveniji mobilnosti raziskovalcev namenjenih kar nekaj 

aktivnosti. Tako se Center RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja 

in usposabljanja v povezavi z MVZT že od leta 2002 aktivno vključuje v  

podporo mobilnosti raziskovalcev, na primer prek projekta ERA-MORE,  

portala ERA-CAREERs Slovenija ipd...  

 

 

Evropska Komisija se je spomladi leta 2008 odločila temeljito vsebinsko in 

vizualno spremeniti obstoječi portal z informacijami za raziskovalce in kot 

rezultat prenove je nastal nov vseevropski portal EURAXESS. Kot gradnik v 

mozaiku vseevropskega informacijskega sistema, se v sistem danes vključuje 

tudi Slovenija. MVZT iniciative za spodbujanje mobilnosti podpira tako na 

strateški ravni, kakor tudi s finančnimi sredstvi, s sofinanciranjem vzpostavitve 

sistema. V luči uresničevanja Lizbonske strategije je delovanje sistema 

EURAXESS eden pomebnih podpornih mehanizmov. Z vsemi funkcionalnostmi 

in podatki, ki so pomembni za bodočo mobilnost raziskovalcev, pa naj si bo to 

vezano na odhod slovenskih raziskovalcev v tujino ali pa prihod tujih 

raziskovalcev v Slovenijo. 

 



Izmenjave krepijo zavest o nujnosti medsebojnega sodelovanja, odpirajo 

možnosti za boljše in učinkovitejše rešitve in nenazadnje pripomorejo h graditvi 

skupnega evropskega raziskovalnega prostora, kar je pogoj za uspešno 

konkuriranje Evrope velikim globalnim akterjem na področju produkcije znanja.  

 

Nedvomno je portal EURAXESS pomemben mejnik v vključevanju Slovenije v 

Evropske in tudi širše znanstvene tokove in prepričan sem, da bo v prihodnje 

dostop do informacij, ki ga portal ponuja, pripomogel k temu, da se bo 

marsikateri raziskovalec lažje odločil za daljše ali krajše gostovanje v kateri od 

odličnih raziskovalnih institucij zunaj njegove matične države. 

 

V imenu Ministrstva za visoko šolstvo znanost in tehnologijo vsem 

oblikovalcem in snovalcem spletnega portala EURAXESS čestitam za odlično 

opravljeno delo in se vam zahvaljujem za prispevek k uresničevanju vizije o 

enotnem raziskovalnem prostoru in vzpostavitvi na znanju temelječe družbe.    


